

婚姻要面子还是要里子



信箱: liuyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳老师:

我和男朋友是大学同学,在一起三年多了,他是外地人,毕业后也来到我们这里工作。这几年来我一直在帮他创业,但是我们花钱都很厉害,没存到什么钱。

订婚前我家人向他要彩礼36000元,后来我爸爸对他说,你们没钱就随便意思一下,按最低标准29999元。订婚的前4天,我男朋友竟说没借到钱,只有两万。我们家也为这事闹得不愉快,认为明显是他态度有问题,因为很早就说了让他准备好了。

后来我爸爸说既然你打算和他在一起,少点儿就少点儿。我爸爸处处为他着想,本来我们这边订婚要请亲戚朋友喝喜酒,准备订10桌,可后来我爸爸又一个一个打电话和亲戚说算了,也是为他省钱。

订婚那天本来高高兴兴的,他家来了8个人,加上我们这边一共20人,吃完饭回家,见他们家迟迟不拿彩礼,我们这边媒人就提了出来,可他们竟说没有,我男朋友又说忘带了。后来我叔叔发火了,说送客,这简直是不把我们这边当人看,问他们知道这次来的目的吗!这么大事,竟闹成这样!

后来他们又说拿来了。本来我们不打算要,让他下次再来,再弄酒席,可我妈妈说这么大的事还是算了,搞得这么曲折也不好。我爸爸在本地也算有头有脸的人,当时他脸气得煞白,我真觉得很难过。

真的搞不懂他们为什么要这样伤害我。说实话我现在很恨他父母,自己儿子结婚竟说一分钱也没有。

他们来我家喜糖也没买。我男朋友是第一次来我家,烟也没有,酒也没有,茶叶也没有,就随便买了点冻米糖、水果,还有他妈妈做的腊肠、肉。

我真的很难理解,怎么能这样对待我们家,这样对我们这边来说很不吉利。我男朋友毕业两年,也没什么钱,但是他从来不给自己家人压力。我气的是他家人,结婚这么大的事,怎么可以一毛不拔。

我现在真不知道怎么办,我亲戚都劝我放弃,不要再继续下去了,说走进这样的家庭,以后也会受委屈。我想我们毕竟有了几年的感情,我还不想放弃。可闹成这样,该怎么收场呢?

话梅

话梅:

订婚本来是一件皆大欢喜的事情,现在弄成这个局面,谁都不想,究其根本,是你们沟通有问题。如果提前有沟通,事事都做到防患于未然,也不会出现这么多纰漏。

先来说说你和你的男朋友。你明知道他手中没有多少钱,也没有太多的存款,他还是一个有志气的孩子,从来不愿麻烦家里,那你还要那么多彩礼钱干嘛?难道彩礼比你的幸福还重要么?

刚开始彩礼要的是36000元,后来因为觉得他拿不出来那么多钱,降到29999元,这个数字够吉利的啊,可是你有没有想过以他现在的能力,这笔钱他是否能拿得出。不能说你家里要彩礼是不对的,但什么事都要量力而行不是么?为了订婚,要你男朋友四处借钱,这样他难道不会有一肚子怨气么?

你说男孩的家里不懂事,结婚这么大的事,竟然一毛不拔,弄得你们家下不了台,本来说好的订婚请10桌,现在不仅要缩减请客人数,缩减彩礼,可没想到最后连两万元的彩礼钱也差点儿拿不出。当然,这会让你的家人很难堪,也会觉得男孩的家人没有诚意,但是你们从一开始就知道他们家里没钱,为什么还要难为他,让他四处张罗着借钱呢?

什么叫有诚意呢?你是爱他的钱还是爱这个人呢?你觉得他家里人太抠,到你们家里就随便买了点东西,还有他妈妈自己做的腊肠和肉,也许那就是人家家里最好的东西呢?或者两地的风俗不一样也说不定啊,他们并不是不给你家面子,而是不懂你们的规矩,为什么开始的时候不和你男朋友说清楚呢?

如果你们俩能够提前沟通好,订婚需要什么,他能不能做得到,能做到的话就尽量去做,做不到的话就把那一项缩减或者取消,就不会再出现订婚时候的那种尴尬的局面了。

现在闹成这样,让你也很为难,不知道何

去何从。那你就问你自己,毕竟结婚是你们俩的事,别人的意见只能参考,因为以后过日子的是你们俩。

嫁给一个人,不是单纯地嫁给他自己,还要嫁给他的家庭、他的生活。既然你选择了他,就应该知道他的家庭背景如何。看得出来你男朋友的家庭并不富裕,也看得出来他的父母也是老老实本分的人,也许为了供养儿子上大学已经倾尽了所有。他们懂事的儿子不想再让父母这么辛苦,为了他的事再去奔波。

不要怪他们家的人不懂事,其实不懂事的人是你。你们家一开口就是小三万,还是随便意思一下,而且还说不能再低了,难道婚姻也能明码标价不成?

为了达到你们家的标准,你怎知你男朋友的窘迫,你怎知他向人借钱的辛酸。出身优裕家庭的你是不能理解钱对于一个普通家庭的意义的,也许给你的那两万元钱对他们来说已是巨款,也许那已经是他们家的所有。

没有人会逼着你接受一份你不想要的生活,也没有人能够替你选择该过什么样的生活。

其实有的时候婚姻也很有趣,有面子婚姻,也有里子婚姻。

要面子婚姻的人大抵都会没有实力也要假装有实力,把婚姻办得极尽奢靡,赚足人气,挣足面子,让人人都夸,个个叫好。但生活中又有几人能够撑得了那个场面,即使撑得起,婚前债台高筑,婚后全力还钱的生活还有什么趣味可言呢?

当然还有我们说的里子婚姻,没有过多的排场,没有太多的铺张,有的只是两颗相爱的真心,一个奋斗的理想。不给对方以压力,不给对方的家人以压力,共同努力,把自己的生活过得平实鲜活。

两种不同的生活,你想选择哪一种呢?

柳韵



情感故事

爱情带点攻击性

李洲诚恳地对尉言说:只要你幸福,就够了。尉言闻之,心里拔凉拔凉的,质问:你打算放弃我了?他答:厉大奇爱你。难道你不爱?她愤怒地问。他痛苦地垂下头:很爱,但是厉大奇那么爱你。

她一赌气,扭头真的跟厉大奇好上了。厉大奇待她确实好,每种好,都是那么刻骨铭心,只可惜,刻不了尉言的骨,也铭不了她的心。她抗拒他的好,抗拒的理由就一个:不爱。不爱的心装不下感动。

对李洲,她一直耿耿于怀。不爱你就说清楚,何必用那样一个冠冕堂皇的理由来抽她的筋剥她的皮!在她心里,这个她爱了多年的男人突然弃她而去是不道德的。

她与厉大奇的婚姻没有爱的共鸣,是一潭死水,久了,谁都想挣脱。他的爱坚持了这么多年,也乏了。

彼此解脱后,厉大奇获一善解人意女子的青睐,再次走入婚姻。再婚的妻尊重他,体

贴他,让他感觉到被爱是那么幸福,他也尝试着去爱妻,此次的爱虽不浓烈,却细水长流。

再看尉言,离开厉大奇,活得不像样了。很颓废,很堕落,某一日竟然去借酒浇愁。去的那个酒吧,就是以前常跟李洲一起去的。看得出来,尉言心里还是放不下李洲,痛苦时依旧在找寻李洲的痕迹。

竟然在那里遇见了李洲。李洲看见她的刹那,那嘴张开,怎么也合不拢。李洲小心谨慎地问:怎么一个人来?尉言翻了翻白眼,懒得理。这么几年,她对李洲是带着一股子怨气的。她觉得自己陷入无爱的婚姻,李洲是那个推波助澜之人。

李洲说:以为你过得好,那个人那么爱你!尉言终于反驳:你就不问我吗!

李洲心里有潮一般的悔来。当初他是那么爱她,可看到厉大奇爱她爱得更加强烈,更加周到,他便忍痛割爱,成人之美。他以为这是他爱尉言最好的方式,却没想到,他这样

大度地一让,让掉了她的幸福。

而他自己,这些年虽遭遇一些风花雪月,却始终动不了心,心里自始至终只有尉言。熬到如今,羁绊没了,可以好好相爱了。单了身的尉言才不买他的账,觉得他再怎么表白都荒唐。她冷冷地砸了一些话过去:当初你违背我的意愿把我往另一个怀抱里推,如今你哪有资格再把我拥入怀!

李洲与尉言终究是擦肩而过了。李洲的爱飘无所依,寂寞的日子只会愈过愈长。

似李洲这般,当初不战而退,貌似高尚,实则是活生生地拆了一门好姻缘。这样的理智,出现在爱情里,很虚伪,是对爱情的犯罪。爱一个人,是多么美好的一件事,怎么可以如谦谦君子般拱手把一个很爱很爱的人相让与他人!

爱是带点攻击性的。爱一个人,要努力争取,否则,到时受伤的就不止自己一个人。

(欣敏)

会让另一半心碎的指数

爱情需要两个人一起努力经营才能甜蜜,可你会在无意之间就让另一半伤心吗?如果你是男生,跟女朋友吵架,她打了你一巴掌,你下一个动作会是什么?

- A 气到不想讲话
- B 骂她一通
- C 也回她一巴掌

解析:

选 A 你让令一半心碎指数 99%

属于多情种子的你到处乱放电,让另一半伤心难过。这类型的人不容易拒绝别人,也因此就成为标准的桃花男或桃花女,会让另一半很伤心。

选 B 你让令一半心碎指数 55%

重朋友讲义气的你会让另一半吃朋友的醋。这类型的人认为出外要靠朋友,因此会非常重视朋友,经常出去应酬,有时候会让另一半心里非常不平衡。

选 C 你让令一半心碎指数 20%

工作狂的你一旦忙起来就六亲不认,让另一半独守空闺。这类型的人平常还蛮好的,可是一旦工作起来就不见了,另一半刚开始会不适应,可是经过许多的测试之后发现对方真的是为了工作,即使偶尔独守空闺也很放心。

(小 Q)